

楓城新閒與評論

Maple News and Commentary

認識「醫心社」

臺大醫學系六年級暨臺大醫心社幹部群 羅以形

「醫心社?難道是做醫學心理學相關研究或心臟科的社團嗎?」

其實,創立於民國七十年代末期的醫心社是醫學院的學生團契。「團契」的 英文是 Fellowship,是一種基督徒聚會的名稱。相較於每週日的教會大眾禮拜, 團契成員間因較相近的背景,而有更多共同的話題。醫心社即是以醫學院區學 生及醫事人員等為主的團契。

醫心社的前身是醫科高年級團契(醫高團契)與低年級團契(醫低團契)。 據校友蔡茂堂醫師/牧師表示,1960年代醫低團契在總區聚會,醫高團契則於 醫學院聚會。兩個團契之後合併,定名為「醫心社」至今。

由於醫學院及醫院繁重的課業和工作以及校總區團契的相繼成立,能穩定參加醫心社的成員並不多。甚至一度在陳怡安醫檢師接任社長時,聚會僅社長、學員團契輔導及路加傳道會同工三人。然而,醫心社從未停止聚會。即使在低谷,我們仍恆切的禱告。

筆者於 2013 年接任社長至今,人數亦起起伏伏。醫心社的成員們不斷在禱告中尋求神給我們的旨意。應台大聯禱會之邀,自 2014 起連兩屆舉辦「我在臺大的第一堂課」醫學院場,讓推甄剛上大學的高中生更多了解醫學院。之後,更應徐立中老師之邀與台北真理堂游傳道合辦專為非基督徒設計的 alpha course,豐富團契的多樣性與規模。幸賴多位師長的協助與學生的熱心參與,讓許多人藉由醫心社了解基督教的信仰。

近幾年來,醫院愛心團契與醫學院教師團契的師長們一直是醫心社背後默默關心、支持的力量。老師們更於聚會中大膽分享自己生命的經歷、心得與疑惑。腎臟科高芷華醫師則擔任社團輔導,對臺前臺後的大小事都竭力付出,同時更以身作則鼓勵每一位成員勇敢的去傳揚福音。

醫心社不定期會安排病房探訪,期盼成員能培養關懷病人、家屬及傳福音的能力與心志。每年聖誕節前後更會與北一女中傳愛社和建中信望愛社一同到病房報佳音。藉由醫心社成員們對醫院環境的熟悉,我們得以帶領、陪伴高中生們唱詩、為病友祝福,並簡單介紹福音。從他們單純與堅定的信心與愛心,也讓作為長輩的我們重拾起初從醫的衷心。

此外,醫心社亦會為忙碌的病友及醫院同仁們舉辦多場佈道會與音樂會, 如前年福音歌手鄭雪梅的演唱會與去年新加坡國際浸信教會手鈴樂團的演奏 等。

一直以來,醫心社舉辦活動的形式雖然多樣,主旨卻不外乎聖經中的兩大誠命:「盡心、盡性、盡意、盡力愛主」,且要「愛人如己」。期許我們在學習人體的同時,更不忘貼近人心,並進一步了解人們對生命意義的渴求。在團契中成長、操練自己,讓自己擁有全人醫療的眼光,懂得從身、心、靈三個方面關心身邊的每一個人,成為所有人的祝福。



醫心社聚會